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Jeg skriver i håb om at man i folketinget vil kigge nærmere på de rettigheder og forpligtigelser man 
har som forældre i en familie hvor der er mere end 2 forældre fra starten af barnets liv. 
 
Da forældremyndigheden kun kan deles mellem 2 mennesker, giver det medforældrene en del 
problemer. 
Min egen situation er at jeg har 2 drenge, Jakob på 26 og Kristian på 28, sammen med min 
eksmand og et lesbisk par. Jeg er ikke biologisk far. 
Vi har i dagligdagen altid været 4 forældre på lige fod, men i juridisk forstand er vi 2 forældre 
fuldstændig uden rettigheder eller forpligtigelser. 
Vi valgte at vores børn skulle bo 2/3 af tiden hos pigerne, og 1/3  af tiden hos os. (De var hos os 
hver anden weekend, og hver anden mandag og tirsdag) Det mente vi tog størst hensyn til 
børnene, så de havde en følelse af et primært hjem, hvor der også var tilknytning til skole, læge 
etc. 
 
I en alder af 24 havde min yngste søn et brændende ønske om at blive adopteret af mig, da han 
altid har følt sig mest tilknyttet mig. Han fik opbakning af alle 4 forældre. 
Vi ansøgte om adoption, men fik afslag. 
Begrundelsen var at man ikke via folkeregistret kunne se vi havde boet sammen i min. 3 år. En 
absurd afgørelse, eftersom det aldrig har været aktuelt at skifte folkeregisteradressen til os, af 
hensyn til skole, læge og andre instanser. 
Da vi ankede sagen fik vi på ny afslag, men med en anden begrundelse. Her var begrundelsen at 
jeg ikke tilhørte den personkreds der kunne adoptere Jakob. 
Jeg må indrømme den sidste afgørelse ramte os alle følelsesmæssigt meget hårdt, og den er 
fuldkommen urimelig. 
 Men der skal en lovændring til før det kan blive anderledes, og det er derfor jeg retter 
henvendelse til politikerne, i håb om at man i folketinget vil se på lovgivningen. I dag findes der 
familiestrukturer der er meget anderledes end for bare 50 år siden, ikke kun i det homoseksuelle 
miljø, men lovgivningen er ikke fulgt med. 
 
Venlig hilsen 
 

 
Frank Gundersen 
Beder Landevej 70 
8330 Beder 
 
 
P.S  En af mine venner der har børn på samme vilkår nævnte desuden at vores  børn heller ikke 
kan arve medforældrene, uden at skulle betale en stor afgift. Desuden kan  man som medforældre 
ikke benytte sig af muligheden for f.eks. at lave et forældrekøb, så man kan hjælpe sine børn 
gennem studierne.  
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